

Barbastro y Mequinenza en poder de nuestro Ejército

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Conquista de Barbastro y Mequinenza

En el frente de Aragón las tropas de nuestra derecha, venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado las posiciones de Valdetas, cotas 821, El Collado, La Cruceta, cota 781, Monagrell, el pueblo de Zorita del Maestrazgo y el vértice de San Joaquín y cota 1.129.

Las tropas legionarias han rechazado algunos contraataques y ha sido conquistado totalmente el macizo de Miralblanco.

Otras columnas han llevado a cabo la ocupación de las cotas de 248, 836, 257 y 261, el vértice Icesa, altura de la Cruz, de Masatrigos, y cotas 187, 199 y 184, arrollando al enemigo, que hizo resistencia y que dejó en nuestro poder cuatro carros rusos, mucho armamento y gran cantidad de muertos.

Las tropas del sector de Fraga han ocupado Mequinenza y además han ampliado las cabezas de puente del Cinca, cogiendo dos baterías, numerosas armas automáticas, grandes depósitos de municiones y material de fortificación, otro depósito de harina y aceite y muchos prisioneros.

Otras tropas, más al Norte, han alcanzado la línea de Cinca, ocupando Pomar, Estiche, Santa Lecina, Alcolea de Cinca, Ontiñena y Sena.

En nuestra izquierda se ha avanzado también notablemente y se han conquistado Alquizar, Buera, Salinas de Hoz, Hoz de Barbastro, vértice corona de Hoz Alturas que dominan por el Este la carretera de Salinas de Hoz a Salas Bajas, el pueblo de BARBASTRO, Fómulo, Pinzana, kilómetro 7 de la carretera de Monzón Monisma y las Torretas, y en el sector del Gallego, Ipiés, Jabarrella, La Sireso, Layés, La Nave, San Vicente y Ceruel Se ha cogido al enemigo por estas fueras más de 150 prisioneros, ocho ametralladoras, veinte fusiles ametralladores, muchos fusiles de repetición y en Barbastro un Hospital entero.

En el frente de Jaén, sector de Alcalá la Real, se han rectificado nuestras líneas a vanguardia, habiéndose ocupado, no obstante la resistencia del enemigo, el vértice Alto y la Meseta de Corinicabra.

Además de los aviones enemigos derribados de los que se dio cuenta en el parte de ayer, fué abatido en combate aéreo un «ratas», e incendiados otros dos aparatos al bombardear el aeródromo de Lérida.

Salamanca, 28 de marzo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martínez Moreno.

Los aspavientos de los rojos y de sus simpatizantes

Un caballero se encontró en cierta ocasión ante un sujeto, mal educado, de temperamento provocativo, que empujando por hablarle en tono inconveniente, acabó por insultarle. El caballero aguantó con resignada paciencia las inconveniencias, contestó con razones los propósitos provocativos de aquel sujeto, incluso se limitó a protestar con dignidad de las injurias. Pero llegó un momento en que aquel hombre, tomándose por debilidad la paciencia, y por cobardía el hecho de no ponerse en su ayuda a su nivel, llegó a poner sus manos pectorales en el rostro del caballero. Y entonces éste contestó como el derecho de legítima defensa le autorizaba. Y fuerte como era, vigoroso, y hábil, le dió una serie de puñetazos que le hizo tambalear seriamente. Excitado — razones había tenido para ello — el caballero por todo lo acaecido, dió al otro una soberana paliza, a pesar de que intentó, al principio, acometerle y luego resistir, mientras que como podía llamaba en su ayuda a los espectadores, quejándose amargamente de los golpes que recibía, y protestando de que era víctima de la agresión de aquel que resultaba más fuerte que él.

Algo análogo está ocurriendo en España. Los españoles vinieron sufriendo tiempo y más tiempo la tiranía del Frente Popular, con inspiración cada día más pronunciada del comunismo y del anarquismo. La gente pacífica, religiosa, prudente, hubo de tolerar durante años, inconveniencias y provocaciones. Siguió a ellas las injuriosas agresiones a las personas y a los templos y a las propiedades particulares y a los elementos de producción. Los incendios y los asesinatos constituyeron hechos habituales. Se llegó a casos abominables. La ausencia de toda pasión explicable por la ceguera de ninguna idea, y la revelación en cambio de la falta de todo sentido moral se reveló en casos, como el de haber hecho seguir la puesta en libertad del asesino, convicto y confeso, de su patrono dignísimo, de la imposición de darle nuevamente trabajo en la propia fábrica. Siguió el asesinato de un parlamentario insigne, en venganza de haberse opuesto a las sesiones del Parlamento a tantas atrocidades y tiranías, asistiendo cometido por agentes con uniforme del Gobierno que luego se ha intentado presentar a Europa y a América como representante del sistema parlamentario y de las libertades civiles.

El pueblo español, como el caballero de la anécdota, no ha podido aguantar más. Ha contestado como ha podido. Y ha resultado ser más fuerte que los insolentes provocadores, que los criminales desalmados, y aho que el comunismo y el anarquismo y el marxismo de todos los matices, cuando les toca la de perder, al recibir en su propio cuerpo los rudos golpes que antes asestaban a los pacíficos burgueses — que «prudentemente» habían cuidado de desarmar — gritan desahogado que son agredidos, que no hay derecho a que se les ataque de esta manera; y ora llorando para excitar los sentimientos de piedad de todas las madres alejadas del lugar e ignorantes de lo que ocurre, ora afectando querer llevar hasta el heroísmo la defensa de una libertad que ellos empezaron por negar a todos

los demás ciudadanos. Intentan llamar en su ayuda a la opinión europea y americana naturalmente desaliado día traída por sus propias preocupaciones para comprender exactamente el caso español.

Todo lo que ocurre en España, lamentable ciertamente, no es más que una consecuencia tristísima de hechos anteriores. Es la contestación del caballero al rufián insolente, provocativo, que acabó por ser desalmado agresor. Pero la parte de la opinión de Europa y de América que se deja impresionar, en sentido de simpatía hacia los «pobrecitos» rojos, víctimas hoy del hecho de que los demás sean ahora más fuertes, ha de comprender que las desgracias actuales son mucho más lamentables por los españoles que por los lectores de periódicos europeos y americanos que se indignan un momento, ante las relaciones de los telegramas impresionantes, para no acordarse más de ello, al día siguiente. Para los españoles auténticos, cada vida perdida de cualquier bando que sea, es un hermano que falta; cada propiedad destruida, es una parte del patrimonio nacional que se pierde. No han de ser los smasones despararrados por el mundo, los que nos lo han de hacer ver. Pero todas estas tristísimas desgracias son el amargado precio de redención de las atrocidades anteriormente consentidas, cuando las planiferas internacionales no habían encontrado todavía la hora de llorar.

Y son sobre todo el duro precio a que España ha de pagar su garantía de que no se repitan los crímenes rojos! La indignación de los gobernantes aparentes, es decir, los que «oficialmente» lo son de la España roja, recuerda mucho el caso de aquellos con trabandistas del Pirineo que un día se quejaban ante un turista curioso. Las cosas irían muy bien, le decían: nosotros seríamos felices, «sino fuera por estos sirvienguezas de carabineros que no nos dejan trabajar».

Barbastro y veinte pueblos más se conquistaron ayer para España

Tal prisa se están dando nuestras tropas en su avance, que ya no sólo acaban con nuestra resistencia física a fuerza de correr detrás de ellos kilómetros y más kilómetros, sino que nos ponen al borde de la enajenación mental. Porque cada día tenemos que sacar un nuevo plano de la escala 1/20.000 ya que en cada jornada de avance se nos acaba el cuadradillo del día anterior y nos encontramos completamente desorientados.

Hoy el día ha sido provechosísimo. Empezó la jornada con una violenta reacción defensiva en el frente de la derecha, que fué contraatacado en las primeras horas de la mañana por una enorme cantidad de enemigo que se lanzaba sobre nuestras posiciones de Miralblanco. Los voluntarios legionarios demostraron una vez más su ímpetu que no sólo rechazaron estos contraataques, sino que persiguieron duramente al enemigo y como resultado de su gran acometida, toda la sierra de Miralblanco quedó en nuestro poder, cuando antes del contraataque sólo teníamos una pequeña parte de ella.

El Cuerpo del Ejército de Aragón encontró más fácil su avance, y por eso ocupó gran número de pueblos, entre los cuales están Santa Lecina, Alcolea de Cinca, etc., etc.

Estas tropas han pasado también el río Cinca en Albalade de Cinca. Por cierto, que lo hicieron tan rápidamente, que no dieron tiempo al enemigo de volar el hermoso puente que sobre este río existe. Al sur de Albalade, un contraataque dió por resultado un castigo tremendo del enemigo, que se dejó entre otras numerosas armas y pertrechos, cuatro carros rusos, con los que habían apoyado su contraataque. Quedaron en nuestro poder para utilizarnos deas de el primer momento.

También las fuerzas gallegas han continuado su avance, ocupando el pueblo de Valdetas, Cruceta y otros más, y también estas fuerzas se han quedado con un tanque enemigo y dos grandes depósitos de municiones.

varios pueblos. Han hecho gran cantidad de prisioneros y han recogido mucho material.

Las fuerzas marroquíes para no quedarse detrás, hoy ocuparon Mequinenza, al otro lado del río Cinca, donde el puente estaba destruido y destruyeron buena parte de la tarde a ensanchar la cabeza de puente de Fraga, tomando las posiciones que el enemigo tenía situadas al otro lado del río Cinca, cogiéndoles dos depósitos de municiones, centenares de fusiles y mucho material de guerra, además de un gran depósito de víveres.

Las noticias que llegan de Lérida dicen que esa población está siendo evacuada rápidamente. Los avadores que han volado sobre ella, aseguran que se ven gran cantidad de banderas blancas y «habiendo pagado para comprobar la existencia de las mismas, pudieron apreciar que están fuchavido dentro de la misma ciudad, sin duda porque en ella hay mucha gente que no está dispuesta a que los rojos realicen con la capital catalana la proeza que han hecho en Tardienta, Caspe y Barbastro.

Algunos evadidos que han llegado a nuestras filas, aseguran que en la mañana de hoy los obreros de las fábricas de Lérida se amotinaron y al grito de Franco, y Viva la España Nacional, se resistieron a los milicianos que pretendían hacerles entrar al trabajo.

Es igual. Nada nos duele a los españoles de Franco como el tener que hacer uso de la fuerza. A diario se lanzan proclamas sobre las poblaciones y sobre los campamentos enemigos, invitando a deponer las armas y rendirse sin condiciones. Franco no quiere aumentar el inmenso lago de sangre que ya ha producido la guerra y por eso insiste en que quiere ser ampliamente generoso. Pero si a pesar de ello la gente no reacciona con virilidad para oponerse a que continúe la tiranía de la dominación soviética, con tanto dolor de nuestro corazón, como hemos conquistado tantas y tantas ciudades y regiones, como Lerida, Barcelona y Valencia, y lo que se precise para acabar la guerra.

Fuerzas y arrestos nos sobran. Queremos que se convengan los rojos que no hay ya para ellos otra salida posible que el entregarse a la magnanimidad del Caudillo. Pero si no quieren creer nos, les daremos a diario nuevas pruebas de potencia.

Así ha sido hoy un día en que el enemigo ha sufrido uno de los más duros quebrantos de toda la campaña.

Desde cuándo venían afreando los rojos sus fortificaciones del Cinca como obstáculos que nuestro Ejército sería incapaz de franquear? Hablaban de su línea atrinchera del Cinca con una seguridad tan absoluta, que a veces, casi ponía temores y dudas. Cada vez que un nuevo revés les hacía cubrir de sangre el frente aragonés, sonaban en periódicos y emisoras marxistas el nombre del Cinca como calmante supremo de todas las angustias de la horda. Detrás del Cinca se sentían seguros, omnipotentes. La vida de la pandilla que todavía subyuga a Cataluña, había venido a quedar-

La Ciencia, al servicio de la belleza, creó para la del outie
'Hesperin'
La orema que detiene al Tiempo!
Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

“Los amigos de la España Nacional”

Con los títulos de «Milita de protesta sobre España», «Ataque del doctor Jorge contra Madrid», y «Oidio la crueldad y la persecución», el «Daily Telegraph And Morning Post», del 24 del actual publica lo siguiente:

«El Dr. Ince, hablando anoche en una reunión pública bajo los auspicios de «Los amigos de la España Nacional» en Queen 's Hall, hizo al Gobierno Español responsable de la amataza de miles de personas inocentes.

«El Dr. Ince dijo que era su primera y esperaba que su última, comparecencia en un estrado «semi-político». «No soy un político, declaró; no tengo simpatías por el Fascismo y no defiendo a la Iglesia Católica Romana en España». «Pero encuentro extraño que nuestro Gobierno haya dirigido una protesta feroz al General Franco porque se haya matado a 800 personas» en un ataque «aéreo, cuando 50.000 o 100.000, algunos dicen que 200.000, personas inocentes, hombres, mujeres y niños, han sido degollados a sangre fría, con el acompañamiento de crueldades de toda clase, delante de los ojos de un Gobierno que todavía queremos reconocer, sin que haya habido una palabra de protesta.» «Estoy aquí, siguió, porque odio la crueldad inhumana y la persecución, sea religiosa o anti-religiosa, y porque odio la mentira sistemática.» «Las fuerzas del Gobierno Español luchan bajo la bandera roja, no la española. Convenios e Iglesias ardían ya en 1931, y sacerdotes, monjes y frailes andaban escondidos.

«El año pasado los expertos estimaban en 50.000 las personas que habían sido asesinadas solamente en Barcelona y Madrid. O el Gobierno era responsable de estas matanzas, en cuyo caso la rebelión contra él estaba diez veces justificada, o había perdido el dominio de la situación, en cuyo caso ya no merecía el nombre de Gobierno.»

«¿Qué podemos hacer? Parte de nuestra población cree la mentira grotesca de que la sublevación es una reacción contra un Gobierno debidamente constituido. Los franceses están infringiendo el acuerdo de no-intervención abierta mente y cientos de jóvenes están pasando la frontera española de contrabando.» Lord Phillimore, que preside, presidente de la Asociación, dijo que los Amigos de la España Nacional habían tenido que formarse por haberse montado una enorme asociación de propaganda del otro lado.

«El Capitán Victor Gazelet, diputado, dijo que la paz y la prosperidad reinaban en las dos terceras partes de España controladas por el General Franco. El decir que el General Franco estaba dominado por alemanes e italianos era decir conocer el carácter español. El General Franco nunca firmaría nada que entregara la soberanía sobre una pulgada de territorio español y su victoria redundará en provecho de nuestro interés comercial.»



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida.. Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Se acerca el primero de abril, día del sorteo de la primera Lotería del nuevo Estado Español, en Burgos. Apresúrate a tomar un décimo.

se prendida entre las aguas del río. Ayer fue la hora de la prueba. Y tres horas de lucha bastaron para que la incógnita roja se despejase en gran triunfo nacional. El Cinca fué atravesado. Por las cortaduras de sus orillas treparon nuestros hombres. El campo atrincherado de Fraga—magnífico, no hay por qué ocultarlo—saltó ante el empuje de nuestros bravos. Y Fraga, la gran ciudad aragonesa, de acento estratégico totalmente catalán, se vistió con los colores de nuestra bandera...

Fué así... Muy de mañana se pusieron en marcha nuestras columnas. Las lomas que son como el vigía adelantado del río camino de Candarnos, cayeron en nuestro poder tras lucha breve. Ya el enemigo se afianzó en la orilla opuesta y se montó el gran ataque. La labor de aviones y artilleros fué realmente excepcional. Las aguas parecían volverse fuego entre las llamaradas de la metralla.

Tres columnas se lanzaron a la gran empresa. Cubrían un amplio frente, jalonando la carretera de Francia. Todas del Cuerpo de Ejército que manda el general Yagüe. Por la izquierda, a la altura de Velilla de Cinca, Barrón; en el centro, Muñoz Grande; por la derecha frente a Torre de Linca, Juan Bautista Sánchez.

El gran puente metálico fué volado por los rojos hacia las cuatro de la tarde. Sus tramos enormes se derrumbaron sobre las aguas. Era la señal más cierta de que los marxistas estaban vencidos.

Nuestra soldados se lanzaron al agua. A las cuatro y veinte de la tarde, la primera escuadra de nuestros hombres ponía su pie en la orilla catalana del Cinca.

Tras ellos y por otros puntos simultáneamente, pasaron varios batallones adelantándose a la labor rapidísima de los ingenieros. Y ya en la orilla opuesta la maniobra genial que concibió el Generalísimo, encontró su desarrollo matemático y preciso. El campo atrincherado de Fraga se vió desbordado y envuelto por las columnas de los flancos, mientras la del centro asaltaba de frente los reductos. Ya la tarde iba vencida y la batalla estaba resuelta. Los rojos quisieron huir. Para muchos aterrador de cadáveres atestiguaba la precisión con que habían actuado cañones y aviones. Fraga fué conquistado, persiguiendo a una horda deshecha, que huía sin nervio y sin fuerzas para hacer, en el trance final, un alarde de hombria. Hacia el lado aragonés de Cinca pasaron unos tres mil hombres a las once de la noche. Venían desarmados y sin alima. Eran los prisioneros de la jornada en ese solo sector. El botín, inmenso. Hasta la tarde de hoy van recogidos solamente en Fraga, 25 piezas de artillería de diversos calibres.

Por la izquierda de las fuerzas de la división navarra de Juan Bautista Sánchez, que manda el general Yagüe, siguieron avanzando. Y cuando ya moría el día entraron triunfadoras en un pueblecito terroroso, asomado al Cinca, de nombre difícil. Era un pueblo más de los centenares que se han devuelto a España en los últimos días. Pero la presa humilde rescatada, no parecía justificar el júbilo de los soldados de Franco al entrar entre las casas pobres y casi totalmente saqueadas por los rojos. No lo parecía, y sin embargo el pueblecito aquel había cobrado, en unas horas, un valor simbólico que tendrá fuerza de historia, cuando al compás de los años se relate y recuerde, esta gesta sublime de renacer y reconquistar a España... Porque allí, en una tabla tosca, desasacada y pintada por la lluvia, y el sol, se leía una inscripción sencilla. Esta: «Maalcorreig, provincia de Lérida.»

Los navarros de Solchaga han llegado a las puertas del cuartel general del ejército del Este, en la importante ciudad de Barbastro, hoy al atardecer. Venían ya después de una jornada laboriosa. Más de una docena de pueblos habían ido devolviendo a la Patria desde la mañana. En Barbastro, en la ciudad misma, no ha habido resistencia. La que los rojos intentaron oponer en el Puyo fué vencida rápida y contundentemente. Ya derrotados, se dieron a la fuga los últimos batallones cuando ya otros habían incendiado conienzadamente la ciudad...

Intentaron hacer evacuar totalmente la población, pero no lo lograron. En Barbastro han quedado muchos españoles, mujeres principalmente, que entre los escombros de muchas casas destruidas, esperaban a nuestros soldados, olvidándose de su dolor y de su tragedia de veinte meses para vitorear con delirio a Franco y a España.

La ocupación material de Barbastro la han hecho un Tercio de Regués y un batallón de infantería, mientras otras fuerzas rodeaban la ciudad y más tarde, todas, seguían su avance triunfal.

Es imposible relatar todo lo ganado en estos dos días de gloria y de triunfo magnífico. Venimos pues, de hacer un resumen rapidísimo. En el Norte del Ebro,

nuestra línea está ya señalada por el Cinca, que es nuestro en sus dos orillas y nuestro río, por la carretera de Lérida, se extiende a bastantes kilómetros más allá del río. No es extraño que Lérida haya sido evacuada de población civil. Ni que hayan sonado tiros esta mañana, y muchos tejados ofrezcan como promesa y anuncio trapos blancos de rendición. Fuerzas rojas salidas a toda prisa de Barcelona están llegando a Lérida. Las caravanas de automóviles son como una inyección de hierro a la ciudad en trance de agonía. Esperemos...

Decía que hemos rebasado la línea del Cinca. Que yo sepa el río se ha cruzado ya por cinco sitios distintos: por Torrente de Cinca, por Fraga, por Velilla, por Albalat y por Pomar. Esta nueva línea, comparada con la del sábado, dará idea de lo maravillosamente profundo de nuestro avance al Norte del Ebro.

Y por si fuera poco, otro sector se ha puesto en movimiento: el de Orna, al Sur de Jaca, que tanto sonó hace meses, cuando los rojos quisieron aventurarse por las fragosidades del Pirineo aragonés y pagaron terrible tributo de sangre... Aquí ya, en dos días, se han conquistado cerca de una decena de pueblos.

Y al Sur del Ebro el avance sigue por todos los sectores. Hoy, por la tarde, destacámonos, fuerzas de Galicia han conquistado, entre otros, un pueblo cuyo nombre es todo un vivero de recuerdos de otros tiempos, cuando los cruzados de la Tradición lucharon y murieron a las órdenes de Cabrera, para que viviera España: Zorita del Maestrazgo, en la provincia de Castellón. Hoy, cien años han muerto ya, otros hombres de la eterna tierra de España, luchan por una Patria unida, libre y grande, bajo la mirada y el cerebro de Franco...

Esto en cuanto a extensión territorial. Porque estas dos jornadas tienen casi tanta importancia por lo que supone de desastre enemigo. Hoy intentaron los rojos algunos contraataques aislados en los sectores del Sur del Ebro y se les ocasionó una mortandad espantosa. Y mientras, los restos de lo que se llamó «jactanciosamente invencible ejército popular», corren en bandadas por todos los caminos testimoniando el desastre irreparable. Y un botín inmenso, como nunca se había logrado, ha pasado a nuestras manos.

Si, tiene razón, «Pasionaria». Su frase es el mejor resumen de dos jornadas de victoria maravillosa cuando los aires de Cataluña y Castellón besan las banderas de Franco: «...Ha comenzado a escribirse la primera letra de las tres que tiene la palabra «fin»...»

AGUILAR.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

Centros de suscripción:
Gobierno Civil - Caja de Ahorros Municipal - Auxilio Social, Paloma, 56, 1.º

Los donativos pueden hacerse en metálico y en víveres de fácil conservación, ropas, etc. Las entregas en especie se reciben en la Guardia Municipal o avisando al teléfono 1779. No demore su entrega y piense que en todo momento hay hermanos tuyos que esperan tu ayuda.

Los rojos cierran su legación en Estocolmo y retiran a su representante en Suecia

Estocolmo.—La señora Palencia, ministro del Gobierno rojo en Suecia, se ha despedido de sus amistades de esta capital, alegando que tiene que marchar a Ginebra a los trabajos de la Comisión de esclavitud, ignorando el tiempo que permanecerá en la sede de la Sociedad de las Naciones.

Todo hace sospechar que estas manifestaciones de la señora Palencia son un pretexto y que el verdadero motivo de su partida es el fracaso absoluto de su gestión y el desprestigio que día a día va adquiriendo el Gobierno que representa.

El ministro del Gobierno rojo ha despedido a sus criados, así como a los empleados de Cancillería y ha pedido al cierre del Palacio Legación instalando la Cancillería en el modesto local que ocupa la Oficina Comercial española.

Como se ve la representación de la España roja en Suecia, queda reducida a la mínima expresión y el alejamiento definitivo de la señora Palencia, aparte de señalar su fracaso personal, nos hace ver que aún en los países que hasta ahora simpizaron con la causa roja está en baja el prestigio de la decadente diplomacia del Gobierno de Barcelona.—ERE.

La Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián

Inauguración de la Academia Deontológica

Se están ultimando los detalles para el solemne acto que próximamente se celebrará en nuestra capital las Hermandades de Médicos y Farmacéuticos.

Tomarán parte distinguidas personalidades de la medicina española y serán presididas las sesiones por las Autoridades Militares, Civiles y Eclesiásticas.

Al acto que revestirá la mayor brillantez por las personalidades que con currén y por su finalidad (apertura de la Academia Deontológica) asistirán representaciones de todas las Hermandades de la España liberada.

SERVICIO DE VIAJEROS BURGOS-VITORIA

establece, a partir del día 1.º de Abril, saliendo de Burgos, Plaza de Calvo Sotelo, 8, a las ocho de la mañana, y de Vitoria, General Alava, 6, a las cuatro de la tarde

CONTINENTAL-AUTO, S. A.

SE VENDE
 automóvil americano perfectísimo estado
 Informes en esta Administración

COMPañIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Aviso a los Obligacionistas

A partir del próximo día 1.º de Abril se pagará el cupón número 56 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar en el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias, sitos en territorio ocupado.

BANCO HISPANO AMERICANO
" DE BILBAO
" ESPAÑOL DE CREDITO
" URQUIJO
" HERRERO
" GUIPUZCOANO
" MERCANTIL
" PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 8'25 por cupón, y deducidos todos los impuestos. Valladolid 21 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.

El Consejo de Administración.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del

HOSPITAL DE BARBANTES
 Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis
GRATIS A LOS POBRES
 Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
 Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangona García - Inés

(Del Hospital de Barbantes)
 Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 8 TELEFONO, 1394
 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

MEDICO - DENTISTA

J. del Val
 Casco de la Victoria, 18, 1.º, Izqda.
 (Antig. Rueda del Alzobispo)

CLINICA DENTAL

EUSEBIO NOMACHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
 Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLÓN 333

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
 PLAZA DE VEGA 22-24
 TELEFONO, 1850
 Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

Manuel Alonso

Especialidad en enfermedades del aparato digestivo
 de la clínica del Doctor Hernando de Madrid
Rayos X y ANALISIS CLINICOS
 Vitoria 29 BURGOS

G. Bañuelos Oculista

de la Casa de Salud Valladolid
 Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR 87, 1.º
 TELEFONO, 1809

Pro-Monumento a Calvo Sotelo

La Comisión provincial pro-monumento a Calvo Sotelo, constituida en esta Capital, según se hizo público, para secundar la idea propuesta por la Comisión Central, de perpetuar en la forma externa de un monumento nacional la memoria del gran patriota e ilustre mártir CALVO SOTELO, ha acordado abrir en esta Ciudad y provincia, como se va haciendo en todas de la España liberada, una suscripción pública, a la que seguramente acudirán con sus donativos todos los buenos patriotas.

Para mayor comodidad de los donantes se han designado los siguientes establecimientos, cuyos propietarios amable y generosamente se han puesto a disposición de esta Comisión:

Señores: D. Balbino Muro, Plaza de Prim.
 D. Manuel Mung'a, Plaza Mayor.
 D. Pascual Moliner, id.
 D. Domerciano Rodríguez, id.
 D. Andrés Mateo, «Casa Blanca», Espolón.
 D. Daniel P. Cecilia, Relojería, Espolón.
 Librería Internacional, Calle de Victoria.
 Hotel Condestable.
 Hostería Burgense.
 Hotel España.

LA COMISION.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy, martes, contiene entre otras las siguientes:

MINISTERIO DEL INTERIOR.
 Decreto dando normas preventivas a que han de sujetarse la restauración o reconstrucción de bienes dañados por la guerra.
 Otro disponiendo cese en el Gobierno civil de Huelva don Joaquín Ibáñez Alarcón.
 Otro nombrando gobernador civil de Huelva a don Joaquín Miranda González.
 Otro concediendo a la ciudad de Oviedo los títulos de Invicta y Heroica, que podrá ostentar en su escudo y añadir a sus lemas heráldicos.

MINISTERIO DE JUSTICIA
 Decreto creando la Comisión General de Codificación.
 Otro nombrando presidente de la Comisión General de Codificación a don Esteban de Bilbao y Eguía.
MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.
 Decreto reorganizando los Servicios Provinciales del Ministerio de Organización y Acción Sindical.
MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.
 Decreto nombrando Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Profesional y Técnica a don Augusto Krahe Herrero.

MINISTERIO DE HACIENDA.
 Orden designando los señores que han de formar el Consejo Nacional del Crédito.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 29 de marzo.

Serie y número del vagón J 15624 expedición 1141, procedencia B. Urbibitarie, mercancía sac. consignatario D. Martínez.
 M 1252, 3170, Mingorria, piedra, R. Cabezón.
 M 4233, 1607, Monzón, ladrillo, Industrial.
 M 2925, 1008, ídem ídem ídem.
 K 136, 1611, ídem ídem ídem.
 L 21, 1307, Mingorria, bordillo, Ayuntamiento.
 M 2078, 9617, Valladolid, tejas, Seda.
 J 6638, 8249, Alfaro, azúcar, D. Martínez.
 Burgos 29 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Estación, V. Hernando.

Sanción a consignatarios de vagones

Por haber dejado incumplidas las disposiciones de este Gobierno civil en lo que respecta a la descarga de vagones, dentro del plazo señalado para ello, les ha sido impuesta una multa de 500 pesetas a cada uno de los señores Hijos de Moliner, don Ignacio Palacio y don Felipe de la Viuda.
 Burgos 29 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordana recibió el sábado por la noche al Conde de Peretti de la Roca, exabajador de Francia en Madrid, y esta mañana le cumplimentó el agente especial de Inglaterra M. Hobgson.

Al subsecretario de Asuntos Exteriores general Espinosa de los Monteros, cumplimentó esta mañana el agente adjunto y representante de armadores, etc., de Noruega, señor Jacobsen.

EL MINISTRO DE ORDEN PUBLICO

Esta tarde, a las cinco, ha llegado a esta ciudad procedente de Santander el ministro de Orden Público general Martínez Anido.

Estuvo en la Casa del Cordón a saludar al general Jordana desde donde reanudó su viaje para Valladolid.

A los señores Abogados

AVISO INTERESANTE

Finalizando el día 31 de este mes de marzo plazo para presentar en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, las declaraciones juradas de Licitaciones de la profesión en el año próximo pasado, se recuerda tal obligación a los compañeros, a fin de no incurrir en las sanciones legales.

Burgos 28 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

El Decano,
ANTONINO ZUMARRAGA

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta, han sido impuestas las sanciones siguientes:

Por no fijar precios en sus artículos:
 Amparo Martínez, de Villagonzalo Pedernales, 25 pesetas.
 Severiano Sevilla, de Vivar de Cid, 25.
 Julián Gil Bartolomé, de Burgos, 25.
 Juliana Pinedo Abedo, de Burgos, 50.
 Lucila Hernando Benito, de Burgos, 50.
 Ursula Rojel Alonso, de Burgos, 25.
 María Santos del Olmo, de Burgos, 50.
 Bazar Martínez, de Burgos, 10.
 Pescadería de San Lorenzo, número 31, Burgos, 50.
 Anastasio Gutiérrez, de Ubierna, 25.
 Francisco Díez Santamaría, de Burgos, 50.
 Viuda de Felipe Ojeda, 25.
 Crescencio Masa, de Burgos, por repartir carbón sin repartir las etiquetas y precintos que está ordenado, 30 pesetas.
 Pablo Fernández de Burgos, por no fijar precio y vender huevos a precio superior a la tasa, 100 pesetas.
 Clemencio Ortega, de Burgos, por no fijar precios y dar nombre falso al inspector, 50 pesetas.
 Tomás Heras, de Quintanilla, por vender carbón vegetal a precio superior a la tasa, 25 pesetas.
 Acisclo Pérez, de Escalada, por vender aceites y otros comestibles a precios abusivos, 100 pesetas.
 Burgos 28 de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El secretario de la Junta.

—(O):—

Se pone en conocimiento del público que los servicios de esta Junta han quedado instalados provisionalmente, en las siguientes direcciones:

Todo lo relativo al pago de multas, en la calle de Santander, número 3, segundo derecha, oficinas del señor inspector provincial veterinario.
 Autorización de facturas, expedición de guías, etc., en la Delegación de Hacienda, calle de San Juan (oficinas de la abogacía del Estado).
 Burgos 28 de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El secretario de la Junta.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a
 Almirante Bonifaz, número 18
 Frente al Banco Español de Crédito
 BURGOS

El beneficio de la Empresa, atendido un justo interés del Capital, se aplicará con preferencia a la formación de las reservas necesarias para su estabilidad, al perfeccionamiento de la producción y al mejoramiento de las condiciones de trabajo y vida de los trabajadores

Se provee...
 Contar...
 El G...
 Falta...
 en e...
 remi...
 fecho...
 ma a...
 resu...
 proce...
 ber...
 lines...
 Orde...
 hanc...
 a la...
 rta...
 Lo...
 pu c...
 inu...
 obje...
 cia...
 Mat...
 de...
 de...
 su...
 en e...
 dio...
 sas...
 b...
 h...
 sien...
 ran...
 ente...
 ten...
 man...
 de...
 vol...
 pro...
 dict...
 faci...
 del...
 refe...
 co...
 veri...
 rha...
 jeto...
 her...
 lug...
 por...
 Ser...
 C...
 ef...
 tien...
 lebi...
 Juli...
 bien...
 por...
 L...
 su...
 tas...
 que...
 clu...
 nef...
 rid...
 cuc...
 den...
 efe...
 Mu...
 Ab...
 dos...
 sep...
 LA...
 C...
 G...

Gobierno Civil

Junta Provincial del Subsidio pro-Combatiente

Circular

Se han recibido en esta Junta provincial, procedentes de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, Ministerio del Interior, en el mes actual, las órdenes siguientes:

Centurias de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., afectas a la Columna de Orden y Policía

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales comunica la orden siguiente: Excmo. Sr.: Vista la propuesta elevada a mi Autoridad por el General Jefe de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que figura en el telegrama postal cuya copia remito adjunta a V. E. con esta fecha y como resolución a la misma digo al citado General que he resuelto conceder el subsidio pro-combatientes a los que figuren encuadrados, percibiendo haber en las Centurias de segunda línea afectas a la Columna de Orden y Policía destacadas en poblaciones recién liberadas, pero no a las que están afectas a vigilancia de fronteras.

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y el de las Juntas Municipales del Subsidio al objeto de su rigurosa observancia.

Matrimonio Canónico

La orden del Gobierno General del Estado, de 29 de noviembre de 1937 (B. O. número 407) en su artículo 1.º declaró excluidas al derecho al percibo del Subsidio pro-combatientes a las esposas de los mismos que contraigan o hayan contraído matrimonio con fecha posterior al 18 de julio de 1936 siempre que en dicha fecha vivieran con sus padres, por entenderse de justicia que quienes tenían a su cargo el cuidado y la manutención de la hija, habrían de seguir prestándolo hasta tanto volviera el esposo movilizado.

Referida disposición ha venido produciendo en la práctica contra dictorios comentarios e interpretaciones respecto a la acreditación del vínculo matrimonial de los referidos esposos, y si el canónico anterior, debe suplir al civil verificado después de la antedicha fecha de exclusión, y al objeto de que exista una norma general de aplicación que no deje lugar a dudas respecto a este importante asunto, esta Jefatura de Servicio se ha servido disponer:

Que se considere válido, a los efectos del Subsidio pro-Combatientes el matrimonio canónico celebrado con anterioridad al 18 de julio de 1936 aun cuando no hubiere precedido el civil correspondiente.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y el de las Juntas Municipales de Subsidio, las que deberán proceder a la inclusión en los padrones de los beneficiarios que se hallen en referido caso, los que cobrarán sus cuotas a partir de 1.º del corriente

Para la aplicación de la precedente Orden, que no pudo tener efecto en la formación del padrón de Marzo, deberán las Juntas Municipales acreditar en el de Abril próximo el subsidio de los dos meses indicados, en partida separada para cada mes y en la

cuantía correspondiente, a los beneficiarios que se encuentren en las circunstancias en dicha Orden previstas.

Legionarios

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales dice a este Ministerio lo que sigue: Excmo. Señor: He resuelto que a partir de esta fecha, el Decreto núm. 174 (B. O. núm. 83, de 11 de Enero de 1938), sea aplicado a los familiares de los soldados de la Legión al igual que se aplica a los soldados de reemplazo con la única modificación de que el Subsidio de tres pesetas que según el inciso a) del segundo artículo, ha de percibirse en el caso de ser uno solo el familiar que ha de disfrutar de tal beneficio, será en este caso, de soldado de la Legión, no tres pesetas sino esta cantidad menos la diferencia entre el sueldo del Legionario y el haber del soldado de reemplazo. El resto del decreto será aplicado exactamente en todas sus partes a estos casos de soldados de la Legión.

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y el muy urgente de las Juntas Municipales de Subsidio, debiendo tenerse en cuenta que el haber del soldado de reemplazo es de 3 pesetas y los de los Legionarios 3,25, 3,65, 3,85 y 4,25 según sus compromisos sean de dos, cuatro, cinco o diez años, circunstancias que será necesario investigar respecto a éstos, a fin de hacerles el debido cómputo en el percibo de las cuotas de sus familiares.

Para aplicación de la Orden que antecede, observarán las Juntas Municipales las reglas siguientes: 1.º El medio para comprobar que un soldado ha de ser considerado Legionario a los efectos de dicha Orden, es la averiguación del haber que percibe, y si expresado haber importa 3,25, 3,65, 3,85 o 4,25 pesetas, en ese caso, será considerado Legionario a los fines del Subsidio.

La diferencia que exista, según los casos, entre tres pesetas y el haber que perciba el Legionario, se considerará como un ingreso diario que por otros conceptos tengan todos los familiares beneficiarios del Legionario, y su importe total figurará en la casilla correspondiente del padrón.

En el padrón de Abril próximo se acreditará, en partida separada para cada mes y en la cuantía correspondiente, a las familias de los Legionarios el subsidio de Marzo y Abril.

Por excepción se concede a las Juntas Municipales que hayan de incluir en el padrón de Abril a familias de Legionarios, un plazo máximo improrrogable para la formación del mismo, que terminará el día 8 de expresado mes, en cuya fecha, a lo más tardar, habrán de remitir a esta Junta Provincial el padrón correspondiente.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento por parte de las Juntas Municipales del Subsidio pro-Combatientes.

Burgos 26 de Marzo de 1938. Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, presidente Antonio Almagro.

Información general

Detalles del glorioso avance de Nuestro Ejército

Zaragoza.—El avance victorioso y que con el mayor ímpetu realizan las tropas de nuestro Caudillo, ha causado enorme júbilo en toda la España liberada.

Se conocen nuevos detalles de la labor de las columnas que operan por el Norte de Huesca, la central de Aragón y las del Sur.

La de Navarra que opera por el Norte de Huesca ha llegado al río Alcanadre, por Angüé, después de ocupar un exageado número de pueblos, quedando en Lascellas porque el puente colgante está volado por los rojos.

La columna central del Cuerpo de Ejército de Aragón, también ha avanzado hasta ocupar por su parte central la cuenca del mismo río, después de conquistar al asalto un regimiento for midables posiciones defendidas por carabineros, a los que han hecho cerca de 400 prisioneros.

Las columnas del Sur, además de Sarriena, han tomado los restantes pueblos sitos debajo del citado pueblo, hasta enlazar con las fuerzas del Agüe, que van hacia Fraga, por la carretera de Zaragoza a Lérida.

En tres días se han conquistado las cuencas de cuatro ríos que hacen en el Prineo y descienden a tributar unos en otros y finalmente en el Ebro. El Isuela, el Flumen, el Guadaluama, y ahora el Alcanadre. A pesar de haber volado el enemigo los puentes han sido pasados por nuestras columnas que se disponen a atacar el último obstáculo que les separa de Cataluña: el Cinca, a cuya orilla se acerca a pocos kilómetros el Cuerpo de Ejército marroquí que es vadeado por Fraga a la hora en que nos retiramos del frente.

Esta ha sido la nota más sensacional de la jornada en el Alto Ebro.

Sarriena tiene una enorme importancia estratégica. Villa crecida con sus 5.000 habitantes, cabeza de partido, posee un aeródromo y es centro de comunicaciones, pues parte de ella siete carreteras y tiene estación en el ferrocarril de Barcelona a Bilbao.

El audaz estirón de las columnas que operan por el Norte del Ebro, avanzando en una jornada cuarenta kilómetros y conquistando pueblos y posiciones es abundancia, excede a todo prodigioso heroísmo teniendo en cuenta que a las columnas las han atado de flanco cinco brigadas internacionales, con las que sin duda pretendían contenernos y a las que se ha batido copiosamente.

El material, prisioneros e impedimento que han cogido los heroicos soldados, es enorme.

En el Sur del Ebro nuestras fuerzas han avanzado por Caspe, Calanda y Alcoriza, venciendo la tenaz resistencia que ha opuesto el enemigo sobre todo en el primero de los puntos citados, y llegando el Cuerpo de Ejército gallego, a poner su planta dentro de la provincia de Castellón.

Las jornadas que se avecinan adquirirán el máximo interés de esta campaña.

El parte rojo confiesa la victoria del Ejército nacional

El parte oficial rojo del Ministerio de Defensa, que anoche a las 12,30 daban Radio Asociación de Cataluña y Unión Radio de Madrid, confirma el formidable avance triunfal de las tropas de Franco, aun cuando trata de velar toda la importancia y trascendencia que encierra. No obstante el reconocimiento que en él se hace de nuestro victorioso empuje, es harto significativo y corrobora las noticias plenamente satisfactorias que el cuartel general del Generalísimo Franco, consignaba anoche en su parte oficial.

El de los rojos—radiado por las emisoras soviéticas de Madrid y Cataluña—declara, entre otras cosas, las siguientes: «La jornada de hoy ha sido más dura que la de ayer en todos los frentes. En el de Aragón, los «fasciosos» realizaron fuertes ataques a nuestras posiciones, contentando su ataque principal desde Candamo a Fraga.

Los reiterados ataques enemigos durante la mañana fueron rechazados sin conseguir aquellos otro resultado práctico que adueñarse de posiciones defensivas nuestras, a orillas del Cinca».

Alude el parte rojo, que los ataques «fasciosos» continuaron por la tarde con más intensidad, y dice que «a las cinco de la tarde la aviación nacionalista actuó intensamente sobre Fraga; 200 aparatos bombardearon con insistencia toda las comunicaciones desde Fraga hasta Lérida ametrallando nuestras concentraciones».

Los intensos ataques enemigos determinaron que a última hora de la tarde, las avanzadas fasciosas llegasen a las riberas del Cinca.

Nuestras fuerzas—confiesa el

parte rojo— volaron esta tarde el puente sobre dicho río, en Fraga. «Al Sur del Ebro, los rebeldes atacaron fuertemente Torrecilla de Valdetroncos resistiendo nuestras fuerzas y llegando a la lucha cuerpo a cuerpo».

Frente de Extremadura.—Ante el intenso contraataque enemigo nuestras fuerzas han cedido algunas conquistas ayer.

Un hidro faccioso realizó un bombardeo, recibiendo noticias de Tarragona de que a las 12,20 de la mañana la aviación facciosa bombardeó intensamente algunos puntos de aquella provincia».

Todo ello es lo que a sus «comaradas» les confesaba el parte rojo del llamado Ministerio de Defensa nacional, radiado por las emisoras de Cataluña y de Madrid

Pastoral de los Obispos austriacos

Viena.—En todas las iglesias católicas de Austria se ha dado lectura a la siguiente pastoral de los Obispos austriacos:

«Con nuestra más profunda convicción y con nuestra libre voluntad, nosotros, los Obispos de las Diócesis, austriacas, declaramos con respecto a los grandes e históricos acontecimientos y con toda satisfacción que el Movimiento Nacional - Socialista en los dominios de la reconstrucción étnica y económica como también en materia de política social, ha realizado y realiza una labor extraordinaria para los necesitados y pobres del pueblo. También estamos convencidos que gracias a la actividad del Movimiento Nacional-socialista ha sido descartado el peligro del bolchevismo y de sus influencias corrosivas y atea. Los Arzobispos acompañan esta labor en el porvenir con sus mejores votos y recomiendan a los creyentes seguir su ejemplo».

El día del plebiscito será para nosotros un deber de sentirnos alemanes

La desbandada

Perpignan.—Todas las noticias que llegan de Barcelona acusan allí un gran pánico. La entrada de las tropas nacionales en Cataluña ha causado enorme impresión. Se esperaba, pero no tan pronto. Las radios nacionales se escuchaban anoche sin ningún reparo.

Hay una verdadera desbandada. De todos los puertos catalanes salen embarcaciones con fugitivos. A la frontera han llegado muchísimas personas, entre ellas gran número de familias de individuos que tienen cargos oficiales.

De Barcelona han salido dos barcos franceses y epletos de pasajeros.

El emisario de los rojos ante el Frente Popular francés.

Barcelona.—Se ha posesionado del cargo de subsecretario del Ministerio rojo de Defensa el teniente coronel Pérez Salas, que sustituye a Fernández Bolaños, y con motivo de la toma de posesión, Indalecio Prieto pronunció un breve discurso, del que destacan estos párrafos:

«Pérez Salas viene a sustituir a Fernández Bolaños. Este pasa a desempeñar el cargo de agregado militar de la Embajada de España en Francia. Entre Fernández Bolaños y los hombres del Frente Popular francés existe íntima y vieja amistad, que esperamos sea útil en estos momentos. Sólo torrentes de palabras nos llegan de las naciones que se dicen amigas... Sólo Francia puede prestarnos lo que necesitamos. Nuestra confianza en el Gobierno francés queremos que llegue, no por el lado protocolario, sino por la amistad autorizada y elemental de Fernández Bolaños, que conoce bien la situación».

A Salas le dice: «Tu cargo para el que has sido nombrado está lleno de un abrumador pesimismo. Son momentos de responsabilidad igual para todos... Exigimos que se trabaje, pero a nadie exigimos milagros. En los momentos difíciles, lo único que queda de manera evidente es la satisfacción íntegra de haber cumplido con el deber... Son horas ásperas, angustiosas, espeluzosas. En nuestro país se tiene conciencia de la situación. La consigna es cumplir con el deber».

Situación grave en la zona enemiga

Londres.—A medida que transcurren las horas la situación de la zona roja se agrava por momentos.

Recientemente se han producido manifestaciones para protestar de la inútil resistencia hacia los nacionales. Estas manifestaciones, engrosadas por mujeres se han lanzado a la calle para pedir a grandes voces la rendición.

Según los informes recibidos, la policía aconsejó se disolvieran los grupos que para este fin habían formado las mujeres. Conseguido en parte, los dirigentes rojos ordenaron a la policía disolver por todos los medios a los de los hombres. Como no era fácil conseguirlo, se entabló fuerte fuego, del que resultaron bastantes muertos.

En donde más choques ha habido fué en los pueblos cercanos a los frentes de operaciones, porque tanto en unos y otros puntos se considera la inminente pérdida de Lérida.

Material de guerra para los rojos

París.—Los periódicos derechistas de esta capital publican en la mañana de hoy una información sobre la ayuda material del Frente Popular francés al agonizante gobierno rojo de Barcelona.

Dicen los periódicos en dicha información que en el puerto de Burdeos hay un barco cargado con dos mil quinientas toneladas de material de guerra, con destino a Cataluña.

La Habana.—Después de haber permanecido amarrado en este puerto durante varios meses el barco mercante español «Manuel Arnés», de la matrícula de Barcelona, en la noche del sábado último y misteriosamente, zarpó con rumbo desconocido sin haber realizado los trámites obligatorios cerca de las autoridades de Marina.

Rumores no confirmados dicen que ha marchado a un puerto de la costa catalana con víveres y municiones, pero que antes habrá escala en otro de la costa francesa.

Llamamiento general a los rojos.

Madrid.—Durante todo el día de ayer se ha hecho un llamamiento general a las juventudes socialistas unificadas ordenado por el Estado Mayor del Ejército del Centro.

Por todos los conductos, incluso por las emisoras se cursaron órdenes terminantes a los centros de los referidos jóvenes para que se concentraran en Madrid todos los afiliados, a la mayor urgencia, e indicando a sus dirigentes enviaron por teléfono o telegrama el número de afiliados que de cada pueblo podían mandar.

Esta medida está relacionada con algunos incidentes acaecidos y porque se esperan graves acontecimientos desfavorables al gobierno.

La honorabilidad y la confianza basada en la competencia y en el trabajo constituirán garantías efectivas para la concesión de créditos. El Estado perseguirá implacablemente todas las formas de usura.

partidos del «frente popular» para tomar medidas conducentes a contener inmediatamente el avance de las tropas del Generalísimo Franco.

A la salida algunos manifestaron que esta misma noche se abrirán listas para la formación urgente de batallones de voluntarios. El «gobierno», espera la colaboración de todos, y, especialmente, de los republicanos y liberales.

Después de esta reunión, algunos delegados de las sindicatos U. G. T. y C. N. T. estuvieron durante dos horas conversando con Negrín.

Un discurso de Negrín.

Valladolid.—Después de media noche, las estaciones rojas han dado a conocer el discurso que ha pronunciado el presidente del gobierno rojo, Juan Negrín.

«El tema ha sido «resistir» y durante cerca de tres cuartos de hora, en medio de una oratoria plúmbea y mediocre, el cabecilla marxista ha abundado en análogos términos a los que usó en su discurso anterior.

Ha confesado la inferioridad en material en repetidos pasajes y ha insistido por enésima vez en que el «gobierno» proveerá de material al ejército cuando la contraofensiva pueda ser eficaz. Por ahora estima que lo único que deben hacer los antifascistas es resistir. La situación—ha dicho—es difícil, pero no invencible.

Mediado el discurso tuvo un momento de sinceridad y quién sabe si de ingenuidad, porque dijo textualmente: «La declaración hecha a las Cortes en su tiempo será ratificada ahora sin vacilaciones ni flaquezas. Las seguridades de entonces las hacemos firmes ahora: habrá material, pero tiene que haber resistencia».

Luego, insistiendo en el lema de resistir, que debe ser algo parecido en efectos materiales y morales al «no pasarán» dijo que Cataluña es un pueblo heroico como el que más lo sea de la tierra y que resistiendo podrá conseguir sus anhelos de independencia al lado de la República. Hace falta una fiebre de heroísmo y una per suoverancia en la resistencia.

Negrín terminó arregando a los oficiales, jefes y comisarios políticos, a los que habrá sentido muy mal esa oferta de material a condición de resistir. Ellos, seguramente, hubieran creído más cuerdo al furbundo rojo volviendo la oración por pasta.

El Gobierno Nacional contesta a la nota inglesa

Londres.—Ha sido recibida la respuesta del Gobierno de España Nacional a la nota británica entregada el día 21 del actual en Salamanca, relativa a los bombardeos de Barcelona.

El general Franco hace resaltar en su contestación que siempre ha tratado de evitar los ataques aéreos y que el «Gobierno Nacional lamenta que a consecuencia de ellos, víctimas inocentes puedan registrarse en una plaza tan fértil, donde existen numerosos establecimientos industriales y depósitos militares, que constituyen objetivos estratégicos de primordial importancia.

Negrín y Companys se entrevistan

París.—El presidente Negrín ha permanecido durante toda la mañana conversando con Companys.

Por la tarde en la residencia del jefe del gobierno se han reunido con él todos los representantes de los

Sindicato Español del Magisterio

El jefe de los Servicios Nacionales de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, recibió el sábado la visita del Delegado Nacional del Sindicato Español del Magisterio, a quien acompañaban varios señores delegados territoriales.

El objeto de la entrevista de los señores delegados del SEM era el de felicitar al señor Toledo por la circular dada sobre la educación religiosa, patriótica, cívica y física de los escolares, y para asegurarle que la misma será cumplida fielmente por todos los maestros afiliados, que se hallan dispuestos a prestar su entera colaboración al problema educativo en la Nueva España.

Con este motivo tuvieron con el señor Toledo un amplio cambio de impresiones referente al Magisterio Nacional, quedando todos muy complacidos de la visita.

SE ESTUDIA LA FORMA DE QUE LOS MAESTROS COMBATIENTES RUEDAN COBRAR SUS HABERES.

Una Comisión del S. E. M. constituida por el Delegado Territorial de Zaragoza, el de Burgos y su secretario acompañando al Delegado Nacional, ha visitado al Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, subsecretario y al jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

En las tres visitas han recibido el testimonio más elocuente de la gran consideración que nuestro Sindicato Profesional de los maestros y en ella se han tratado cuestiones referentes a la enseñanza y a la fusión en una sola entidad de las asociaciones del Magisterio.

El señor ministro reiteró su decidido propósito de dar fin con la mayor rapidez a la depuración del Magisterio a fin de que cese el estado de inquietud de aquellos que ven constantemente la espada de Damocles sobre sus cabezas, orientando esta depuración en el sentido de confianza en el presente y de máxima severidad en el futuro.

También indicó el señor Sáinz Rodríguez que está estudiando la manera

de que los maestros combatientes puedan cobrar sus haberes.

Los tres jefes citados del Ministerio de Educación Nacional, después de agradecer las muestras de respeto y adhesión inquebrantable que la Comisión hizo presente en nombre del S. E. M., manifestaron el agrado con que verán la colaboración que el SEM quiere prestarles para todo cuanto redunde en provecho de la educación nacional y de la unión del Magisterio acerca de la cual ratificaron su decisión de que se llegue a ella en el más breve plazo posible.

¿Visita de Hitler al Papa?

Berlín.—El llamamiento del Episcopado austriaco al pueblo católico de aquella nación, aconsejando y recomendando votar afirmativamente en el plebiscito del día 10 del próximo abril y cuyo documento ha sido publicado en gruesos caracteres en todos los periódicos austriacos, es tomado como un feliz augurio para las relaciones entre el Reich y la Ciudad del Vaticano.

Se asegura por los bien informados que, con motivo de la visita de Hitler a Roma, puede darse por seguro que el Führer cederá a realizar una visita cerca del Santo Padre, cesando así definitivamente las diferencias entre el nacional-socialismo y la Iglesia Católica.

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1894

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Subdelegaciones en Burgos y Provincia.

Próspero G. Gallardo—ACCIDENTES

Manuel G. Gallardo.—INCENDIOS, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE

Quintín Ruíz de Sauna

VITORIA

RIDA MISTED EL CAPITULO

—O—

GAUNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS.

Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63

Teléfono número 1.570

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades

Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos: Cerería Diaz - Guemes y en todas las Droguerías

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

MAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

González, Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6 BURGOS

Justo

erencia

as para

producciones de

y de declararnos en favor del Reich alemán y esperamos asimismo de todos los creyentes cristianos que sabrán lo que deben a su pueblo.

La declaración de los Obispos austríacos se halla encabezada con el precativo siguiente: «Después de deliberaciones detenidas nosotros, los Obispos de Austria, en presencia de la histórica hora por la que pasa el pueblo austríaco y conscientes de que en nuestros días se realiza el anhelo milenarista de nuestro pueblo de formar un único y gran Reich, hemos decidido dirigir a nuestros creyentes el manifiesto siguiente: Nosotros podemos dirigirnos en esta forma a nuestros creyentes en vista que el encargado del Führer para la ejecución del plebiscito, Gauleiter Buerckel, nos ha dado a conocer las directivas políticas a seguir en el porvenir, bajo el siguiente lema: «Dad a Dios lo que es Dios y al César lo que es del César.»

La pastoral está firmada por el Arzobispo Cardenal Innitzer y el Arzobispo de Salzburgo Waiz.

Viena.—La pastoral de los Obispos austríacos ha sido remitida al encargado del Führer para la realización del plebiscito en Austria con la carta siguiente:

«Viene el 18 de marzo de 1938. Yo remito a usted junto a ésta la declaración de los Obispos austríacos. Usted verá que nosotros, los Obispos, voluntariamente hemos cumplido nuestro deber nacional. Yo sé que esta declaración será seguida por una cooperación armónica. Reciba usted las protestas de mi más distinguida consideración. Heil Hitler. Firmado: Cardenal Innitzer.»

Berlín.—El DNS escribe con respecto a la declaración solemne de los Obispos austríacos: Con gran alegría y sincera satisfacción todo el pueblo alemán ha tomado conocimiento de esta declaración que es de tal naturaleza que pone punto final al pasado. La declaración demuestra que en esta época de tanta importancia para todo el pueblo alemán y para su porvenir la Iglesia Católica está dispuesta a encontrar el contacto con el nuevo Estado. El Nacional-Socialismo que persigue como objetivo principal la unión de todos los alemanes se sentirá dichoso por que en este terreno también se termine la disidencia y con ello la desarticulación de nuestro pueblo. Será tal vez por primera vez en nuestra Historia que el 10 de abril próximo la comunidad alemana, toda entera, sin tener en cuenta las diferentes regionalidades, los estados, las clases y las confesiones, se reunirá en las urnas para manifestar su «sí» sin reserva alguna.

Patronato Provincial Antituberculoso de Burgos

Estando próxima la apertura de la Enfermería para tuberculosos establecida en esta provincia, en Gayangos (Merindad de Montija, partido de Villarcayo), queda abierto un concurso para la provisión de las plazas que se enumeran a continuación.

Médico Director, dos Practicantes, dos Enfermeras, un Secretario-Administrador y un cocinero.

Estos cargos serán otorgados con carácter provisional, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento general de las Enfermerías Provinciales para tuberculosos, de 28 de septiembre de 1937 («Boletín Oficial del Estado», número 425 del 19 de diciembre siguiente).

Las solicitudes, debidamente documentadas, se dirigirán a la Secretaría de este Patronato (Instituto Provincial de Higiene, Paseo de los Vadiños), hasta el próximo día 10 de abril en que quedará cerrado el plazo de admisión.

El Gobernador Civil, Presidente, Antonio Almagro.

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

Junta Harino Panadera de la provincia de Burgos

Precio de la harina y el pan

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura ha acordado fijar los precios de harina y pan para esta provincia durante el próximo mes de abril los siguientes:

HARINA
Zona de Aranda y Roa 65,50 pesetas (sesenta y cinco pesetas con cincuenta céntimos) el quintal métrico en fábrica y sin envase.

El resto de la provincia, 67 pesetas (sesenta y siete pesetas) el quintal métrico en fábrica y sin envase.

PAN
Zona de Aranda y Roa, piezas de pan de dos kilos, 1,25 pesetas; piezas de un kilo, sesenta y cinco céntimos; piezas de medio kilo treinta y cinco céntimos.

El resto de la provincia, piezas de pan de dos kilos, 1,30 pesetas, piezas de un kilo, sesenta y siete céntimos y piezas de pan de medio kilo, treinta y cinco céntimos.

Todos estos precios son en talón, continuando vigente el recargo por reparto de pan a domicilio que se autorizó para diciembre.

Burgos a 28 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero Presidente, Eufemio Olmedo.

Los Coros Pro-Patria en el Hospital Militar

Ayer domingo, a las cinco de la tarde, continuando su plausibilísima campaña patriótica, visitaron los Coros Pro-Patria el Hospital Militar de esta capital.

En todas las salas de heridos y enfermos interpretaron los Coros, los himnos nacionales y varias obras populares y de concierto, magistralmente dirigidos por el maestro Angel Juan Quesada.

Se interpretaron también por el Cuadro Artístico de los Coros las estampas patrióticas del escritor y periodista señor Gallardo, tituladas, «Salvado a la tierra», «Centinela alerta» y «Patria» con música del señor Quesada y el diálogo del comisario jefe de policía don Adolfo de la Calle, «Si te dicen que caí».

Terminó el acto con un recital de poesías por el señor Gallardo, leyéndose entre otras Francisco Franco del poeta Manuel Machado y Salvo al Generalísimo del comisario de policía don Emilio de la Calle y la Marcha Nacional e himno Franco, Franco, Franco, de los señores Gallardo y Quesada.

El señor director del Hospital, personal técnico, enfermeras y heridos y Hermanas de la Caridad, dispensaron a los niños de los Coros un cariñoso recibimiento, terminando el acto que fué emocionado, con vivas a España, al Ejército y al Generalísimo.

Estado Mayor

El Teniente de Infantería de Complemento don José Alberto Díaz de Corcuera, se presentará en la 1.ª Sección de Estado Mayor de esta Región Militar, para enterarle de un asunto que le interesa.

MAQUINA PARA MOLER ALMONDAS
de corte suave y duradero

DOMINGO DE PABLO
Plaza Mayor 50 BURGOS

Influencia directa y decisiva de la prensa masónica-judío-soviética en la actual guerra de España

Para nadie medianamente instruido es un secreto el título de este artículo. Ni un momento hay que poner en duda lo que hemos sostenido siempre con tenacidad y aportación de pruebas convincentes.

La máquina que ha puesto en movimiento a las masas proletarias, llámense marxistas, rojas, rusas o soviéticas; esa máquina colosal destructora de todas las civilizaciones de Oriente y Occidente, ha salido de los talleres de imprenta.

En nuestra decadente y moribunda España se ha cebado de manera especial. Aquí estaba el baluarte de la fe. Hacía falta para expugnarle una gran rotativa montada con todos los adelantos modernos, para lanzar a la publicidad ametralladora de papel, cañones de tiro rápido cargados de hojas volantes para difamar a esta nación, arrancar de cuajo todas sus creencias religiosas, esencia de su ser y hundirla en el abismo de la irreligiosidad.

De esos «laboratorios» de mentiras, falsedades e imputaciones injuriosas ha salido el veneno activo y eficaz que ha corrompido y viciado tantas inteligencias. Ese veneno ha intoxicado a las masas, las ha pervertido y lanzado a extremos inconcebibles.

Allí se han fabricado las bombas que ahora explotan. En las guerras modernas se emplean mucho las minas cargadas de dinamita para destruir y reducir a escombros edificios sólidamente contruidos. Esas minas estuvieron antes cargadas con tinta chinesca.

De esas oficinas de publicidad salieron los decretos terroríficos, las sentencias de muerte a seres inocentes, las consignas de incendios a los monumentos artísticos religiosos, la devastación de ciudades y pueblos enteros, el robo, el pillaje, la violación, y cuantas atrocidades es capaz de concebir la mente humana, sin más idealismo que un materialismo crudo, exento de todo sabor ultraterreno.

Todo se anunció en letras de molde, todos o la mayor parte lo leímos, de ello nos enteramos y lo lamentamos; y cuando creíamos que algún Gobierno iba a poner mesura y remedio a tanta precariedad, vimos como se hacían cómplices con sus cobardías de todos los crímenes que se cometían y de todos los que se anunciaban en la prensa a plazo fijo con una libertad y desenfado a la que ya nos habíamos habituado hasta los más rebeldes y protestantes. Porque aquello no era literatura, ni cultura, ni instrucción, ni siquiera capacidad; aquello eran montones de procacidades, insultos y desvergüenzas, insinuos vulgares, halagadores de todas las bajas pasiones e inspiraciones de todos los apetitos de la carne.

Pocos, sin embargo, nos llegamos a persuadir que esas ideas lanzadas a la publicidad, en virtud de la facultad libérrima de pensar, decir y escribir, llegarán a prender tan fácilmente en tantos cerebros; y mucho nos costaba el persuadirnos que hechos

tan monstruosos llegaran a ponerse en práctica con un furor satánico; pues según Balmes, la historia nos confirma que muchísimos impíos habían tenido la fortuna de ser inconsecuentes. Pero ahora, las frases venían estampadas, sin velos ni recelos, con la intención decidida de llevar a la práctica todas las ideas vertidas en diarios, revistas y hojas volantes de las que se hacían tiradas enormes, llenas de espíritu revolucionario. Las rotativas puestas al servicio de un extranjerismo judaizante, y subvencionadas con oro judío, vomitaban metralla antifascista, anticristiana, antiespañola y al grito de «viva Rusia!» bajo el fascismo y otros tópicos, vulgares, todo ello bien inflado por los portavoces de la «opinión pública», esas rotativas enloquecieron a las turbas, siempre dispuestas a todas las revueltas y motines y se aventuraron a cometer las mayores atrocidades.

Generalmente no hemos reflexionado lo bastante sobre la obsesión que producen en el entendimiento las lecturas diarias leídas con afán novelesco y en papeluchos puestos al servicio de empresas sin conciencia o dirigidos por los «Sin Dios». De tal manera ciegan al lector poco experto, que las mayores extravagancias las cree, como artículos de fe.

El lector asiduo se aprende de memoria todas esas vulgaridades que sin pasarlas por el cedazo de la experiencia se las asimila, las defiende con calor, las propaga, se enrola en sociedades extremistas, paga cuotas, quizá fuera del alcance de su fortuna, no quiere leer más ni examinar más; aquí está su porvenir, la materia es para él el manantial de toda felicidad; y cerrando los ojos a otras verdades y lecturas, se entrega de lleno a sus «redentores» que le prometan sacarle de apuros con sus doctrinas.

En España, debido a su temperamento especial, su clima y su desarrollo cultural, es donde con mayor furor se ha desencadenado el huracán soplado por el fuelle de las imprentas de todas las castas antiespañolas.

Está plenamente confirmado y justificado en estos últimos tiempos, que los centros soviéticos de Rusia se han gastado sumas fabulosas en propagandas en España, por medio de la prensa, su sistema comunista y anarquizante, ha mostrado una actividad asombrosa y así aspiraban y aún aspiran, a pesar de tantas palizas, sufridos, a hacer de España una colonia de Rusia. ¿Lo conseguirán? Estamos seguros que no. La auténtica España, la España noble, y caballeresca, está sosteniendo una guerra sangrienta con el único fin de no sucumbir ante un enemigo que no admite ni Dios, ni Patria, ni propiedad; así lo dice la prensa roja, cada vez más enloquecida, porque prevé que nuestros proyectiles verdad van a derrumbar sus baluartes de mentiras, y sus fortalezas de papel callejero.

M. CARCEDO

Casa Munguía Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS
Primera casa en conexiones para caballeros, señoras jóvenes, y niñas
Tejidos, Pañería y Sastretería

Gabanes paño desde 80 a 200 pesetas
Corte perfecto

La casa más surtida

Se vende papel para envolver

Gobierno Civil

Se ha recibido en este Gobierno Civil, hecho por los niños de la Escuela Nacional de Cardeñuela Rápico, un donativo de treinta huevos.

—(O)—

La Compañía de Ferrocarriles Santander-Mediterráneo por mediación de su ingeniero jefe don Juan Casado, ha hecho en favor de los fines benéficos a que se destinaban, la anulación del saldo de porte de una expedición de un yagón de patatas que importaba 127,35 pesetas.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio de interés la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente:

Capitán de Ingenieros don Francisco Delgado Pinar.

Músico de 2.ª don Donisio Andrés Gáinzarain.

Alférez de Infantería don Enrique González Ruiz.

Teniente Coronel de Ingenieros don Vicente Rodríguez Rodríguez.

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros
Moscato (e) Cinzano
Moscatel económico
Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Pedro Benito Hernando, José Madrid Domingo, Clara Pascual Ruiz.

Fallecimientos.—Pedro Pérez Martínez, de Pampliega, 52 años, Hospital Provincial.

Feliciano Manuel García Guerra, Puebla 25.

Roberto de la Fuente Pérez, de Villayuda, 10 meses, barrio de Villayuda, Isabel López Olano, de Burgos, 4 meses, Hospital del Rey.

Eulogio Sañudo Pérez, de Villajoya de Montija, 40 años, esta capital.

Benito Arnaz Ibañez, de Celado de la Torre, 61 años, esta capital.

Marina Fernández Santamaría, de Pampliega, 23 años, Hospital Provincial.

Raquel Llano Franco, de Burgos, un mes, Barriada del Doctor Zumel 6.

María Fernández Arrauri, de Madrid, 5 años, Alhuemas 11.

Constantino González Martínez, de Villabáscos, 19 años, Hospital Militar.

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICA

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte gloriosa, por Dios y por la Patria, del valeroso Capitán de Regulares de Ceuta don Eusebio González, que falleció en Peñaroya-Pueblo nuevo, a consecuencia de las heridas que sufrió en el frente de Pozoblanco, y con tal motivo se celebrarán varias misas por su alma.

Reiteramos el pésame a sus padres don Eusebio y doña Demetria, hermanos, hermano político, los primos y demás familia y a nuestros lectores pedimos se tengan presente en sus oraciones.

Notas religiosas

Mañana como «Día de la Virgen» se celebrará en la parroquia de San Mateo (donde se celebró el día 1.º de mayo) un rosario.

Y el día 1.º de mayo se celebrará en la parroquia de San Mateo un rosario.

CAMILLA DEL SANTÍSIMO CRISTO. (Catedral).—Todas las tardes a las seis y media se tendrán instrucciones doctrinales por espacio de un cuarto de hora, precedidas del santo rosario, y miércoles y viernes del Via-Crucis, en su lugar.

MERCED.—Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el P. Bollnaga, S. J.

A las once misa, de once y media a doce, meditación.

A las siete, función ordinaria para el público, con exposición, rosario, plegas por España y bendición con S. D. M.

A las siete y media, plática doctrinal de los Santos Ejercicios, cánticos y meditación.

RELIGIOSAS ESCLAVAS DEL SA-GRADO CORAZÓN DE JESUS. Santos ejercicios para señoras y señoritas, mediodiurnas y externas, dirigidos por el R. R. Bergés, S. J.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pago a las clases pasivas para el mes de abril:

Día 1.—Tropa mensual y clases de segunda categoría, retirados con arreglo a los decretos de 25 y 29 de abril de 1931.

Día 2.—Jubilados de todos los Ministerios, cesantes, excedentes y Cruzada de las clases de tropa.

Día 4.—Montepío Militar.

Día 5.—Montepío Civil y Remuneraciones.

Día 6.—Clero Catedral, Clero Convencional y Clero Parroquial.

Día 7.—Generales, jefes y oficiales retirados de Guerra y Marina por edad y los retirados con arreglo a los decretos de 25 y 29 de abril de 1931.

Día 8 y 9.—Todas las nóminas, habilitadas y retenciones.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1,65 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.

Imprenta Hijo de Valentín Ardi.

Véndese coche viejo marca «Fiat» 501, para utilizar sus piezas, cubiertas en buen uso; véndense las piezas baratas.

Razón: Teodosio Bárcenas, Los Balbases.

Labradores Semillas alfalfa Provenza y remolacha forrajera superiores.

Venta: Droguería Pérez Rueda, Casa del Cordón, Burgos.

Se venden mesas marmol y sillitas, propias para terraza, juntas o sueltas Bar y cafetera exprés eléctricas en «Bodega Sancho», San Cosme 86.

Se vende un brabant número 0, seminuevo.

Tratar con Antonio Gutiérrez, en Villahoz.

Se vende limpiadora de trigo de dos cuerpos.

Para tratar con el Sindicato de Villamayor de los Montes.

Se venden terrenos para edificar en zona sana.

Razón: Pañerías del Norte, Plaza Mayor, 89 y 40.

Certificaciones penales de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Se ofrece doncella, sabiendo su obligación.

Informarán: San Juan, 72 tienda.

Chico se necesita en Casa Pico, Cid, 14.

Modista Se necesitan oficiales y aprendices, Cid, 88, 1.ª

Arriendos y hospedajes

Hospedaje. Cedo dos hermosas habitaciones, tres camas, con o sin pensión.

Informes: en esta Administración.

Cedo habitación, una cama, derecho cocina, señora. Sitio céntrico.

Informes: Esta Administración.

Se alquilan muebles para pisos completos.

Razón: Merced, 20, bajo.

Se traspasa por no poder atender la Churrería Bar El Pilar.

Para razón: en la misma.

Pérdidas y extravíos

Pérdida. Se ruega a la persona que recogió un bulto en la carretera y depositó en su camioneta, en el término de Baniel a Restópar, conteniendo un colchoncito de niño y otros objetos, se sirva entregarle o avisar donde se encuentra a la Administración de los coches de Palencia a Burgos, donde se gratificará.

En Burgos, calle de la Moreda, núm. 16, Casa Martín.

En Palencia, Plaza Mayor. La Carrionera.

Pérdida de una perra foforrier, de pelo duro, atiendo por Mona.

Se gratificará espléndidamente. Para entregar, La Castellana, Villa Manuel.

Varios

Lotería nacional. La Administración núm. 3, establecida en la calle del Cid, número 1, a cargo de don Eustasio Villanueva, tiene billetes para la venta de los sorteos del 1.º y 11 de Abril.

Se necesitan vendedores ambulantes de ambos sexos.

ITALIA
Sociedad de Navegación

PROXIMAS SALIDAS

GIBRALTAR - BUENOS AIRES	
«NEPTUNIA»	25 de Abril
Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires	
VILLEFRANCHE (NIZA) - BUENOS AIRES	
«AGUSTOS»	27 de Abril
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires	
MARSELLA-VALPARAISO (VIA PANAMA)	
«VIRGILIO»	4 de Mayo
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú	

Pago de los pasajes en pesetas

Informes en Burgos: Agencia ORBE. Santa Clara, 4, 2.º

(EL CASTELLANO 29-3-1938)